
Ορθόδοξος Συναξαριστής :: https://www.saint.gr

Άγιος Τριαντάφυλλος από τη Ζαγορά

Επισκεφτείτε τον ιστοχώρο μας στην διεύθυνση: http://www.saint.gr/2242/saint.aspx
για περισσότερες πληροφορίες για τον βίο (ονόματα, βίντεο, ακολουθίες, φωτογραφίες
κτλ) καθώς και για τυχών ενημερώσεις - διορθώσεις.

Τελευταία ενημέρωση βιογραφίας: 28/6/2013 3:12:00 πμ
Δημιουργία εγγράφου: 15/02/2026 14:40:32
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Σύνοψη

Τύπος εορτής: Εορτάζει στις 8 Αυγούστου εκάστου έτους.

Ημ/νια Βίου: 28/6/2013 3:12:00 πμ



Βιογραφία

Τριαντάφυλλος ὡράθη ῥόδον νέον,
Ἐρυθροβαφὲν τῇ ῥοῇ τῶν αἱμάτων.

Ο  ένδοξος  νεομάρτυρας  του  Χρίστου  Τριαντάφυλλος  γεννήθηκε  στην  Ζαγορά  της
Μαγνησίας το 1663 μ.Χ. Από μικρός εργαζόταν ως ναύτης σε ένα από τα πιο περίφημα
ζαγοριανά  καράβια.  Το  καλοκαίρι  του  1680  μ.Χ.  το  πλοίο  του  έδεσε  στο  λιμάνι  της
Κωνσταντινούπολης. Εκεί ο Τριαντάφυλλος επισκέφτηκε τις εκκλησίες και τα αγιάσματα της
Πόλης. Για κάποιο άγνωστο σε μας λόγο, ήρθε σε φιλονικία με κάποιους Τούρκους, οι
οποίοι τον συκοφάντησαν ότι δήθεν ήθελε να γίνει Μωαμεθανός.

Ο Τριαντάφυλλος όμως αρνήθηκε τη συκοφαντία και μένοντας σταθερός και ακλόνητος
στην πίστη του έλαβε το στεφάνι του μαρτυρίου την 8η Αυγούστου του 1680 μ.Χ. στον
Ιππόδρομο της Κωνσταντινουπόλεως, σε ηλικία 18 ετών. Την ημέρα αυτή τιμάται και η
μνήμη του τόσο στη Ζαγορά, όσο και στις Αλυκές Βόλου.

Τεμάχιο του ιερού Λειψάνου του Αγίου Τριαντάφυλλου υπάρχει τεθησαυρισμένο στην Ι.
Μονή Αγίου Νικολάου, στο νησί Άνδρος, μαζί με την εικόνα του Αγίου.



Λειτουργικά κείμενα

Ἀπολυτίκιον
Ἦχος γ’. Θείας πίστεως.
Θείας πίστεως,  ἔχων τὴν χάριν,  χαίρων ἤθλησας,  ἀνδρειοφρόνως,  Νεομάρτυς Χριστοῦ
Τριαντάφυλλε· ὅθεν ὡς ῥόδον εὐφραίνεις ἡδύπνευστον, τὴν Ἐκκλησίαν τῇ θείᾳ ἀθλήσει
σου. Μάρτυς ἔνδοξε, Χριστὸν τὸν Θεὸν ἱκέτευε, δωρήσασθαι ἡμῖν τὸ μέγα ἔλεος.

Κοντάκιον
Ἦχος δ’. Ἐπεφάνης σήμερον.
Ἀθλητὴς ἀήττητος τῆς εὐσεβείας, ἀνεδείχθης Ἅγιε, καταβαλὼν τὸν δυσμενῆ· ὅθεν Χριστὸς
Τριαντάφυλλε, μαρτυρικῇ σε ἐδόξασε χάριτι.

Μεγαλυνάριον
Χαίροις  ὁ  ἀθλήσας  ὑπὲρ  Χριστοῦ,  προθύμῳ  καρδίᾳ,  Τριαντάφυλλε  Ἀθλητά·  χαίροις
Ζαγοραίων, ἀγλάϊσμα καὶ κλέος, οὓς φύλαττε καὶ φρούρει ταῖς ἱκεσίαις σου.
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Σχετικές συνδέσεις

Σύναξη των Αγίων της Δημητριάδος1.
Σύναξη των Αγίων Νεομαρτύρων των μετά την άλωση της Κωνσταντινουπόλεως
μαρτυρησάντων

2.

Παραπομπές

Ιερά Μητρόπολις Δημητριάδος και Αλμυρού1.
www.synaxarion.gr2.
Αγίου Νικοδήμου Αγιορείτου Συναξαριστής των δώδεκα μηνών του ενιαυτού3.
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